

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Т.З. Ахмадова «Становление и развитие врачебно-санитарного дела на Северо-Восточном Кавказе (XIX в. – 1940 г.)», представленной в Диссертационный совет Д 001.047.01 на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 07.00.10 – История науки и техники (медицинские науки)

Актуальность выполненной работы. Диссертационная работа Т.З. Ахмадова посвящена истории становления и развития здравоохранения в таком сложном регионе, как Северо-Восточный Кавказ – ныне один из субъектов Российской Федерации (СКФО). Исследование становления врачебно-санитарного дела до 1920 г. и в первые десятилетия советской власти в этнических округах Терской области и Дагестана, а также казачьего войска и казачьих поселений в этом регионе не было предметом целенаправленного изучения. Анализ литературных источников и научно-исследовательских работ по данному вопросу свидетельствует о недостаточной разработанности данной темы, несмотря на то, что происходившие на этой территории процессы в последние два века имеют специфические особенности. В связи с этим избранная Т.З. Ахмадовым тема является чрезвычайно актуальной.

Именно этот факт определяет **научную новизну и научно-практическую значимость** рецензируемой работы, являющейся первым, обобщающим историко-медицинским исследованием, в котором на конкретном материале национальных округов до 1917 г. и автономных областей в советское время рассматривается сложная проблема формирования системы охраны здоровья горского населения, Терского казачьего войска, городских жителей и рабочих промышленных предприятий.

При выполнении работы автором применены современные методы исследования, а именно историко-генетический, сравнительно-исторический, проблемно-хронологический. Ценным является использование архивных материалов из архивных управлений всех республик Северного Кавказа. Важно отметить, что автор наряду с общелечебной сетью рассматривал вопросы

становления санитарно-эпидемиологической службы, становления в регионе санаторно-курортного дела, а так же сложные вопросы подготовки медицинских кадров.

Заключение. Судя по содержанию автореферата, по своей актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Т.З. Ахмадова «Становление и развитие врачебно-санитарного дела на Северо-Восточном Кавказе (XIX в. – 1940 г.)» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 07.00.10 – История науки и техники (история медицины).

Зав. кафедрой

Организации здравоохранения, экономики и социальной работы

ГБОУ ВПО «Ставропольский государственный медицинский университет»

Минздрава РФ

Д.м.н., профессор

В.Н.Муравьева

(специальность- организатор здравоохранения)

Почтовый адрес: Ставропольский край, г.Ставрополь ул.Мира 310

электр. адрес: ozdstgma@rambler.ru

телефон: (8652) 427-746

Подпись заведующего



Сентябрь 2014
года, подписано мной